



Голос Времени

6 АВГУСТА

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№62 (6407)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора Ставропольского края

В последние годы в крае, как и в стране, остро стоит проблема банкротства сельхозпредприятий. Действующая нормативно-правовая база по вопросам финансового оздоровления и банкротства неплатёжеспособных сельскохозяйственных организаций не в полной мере учитывает особенности их финансового положения и реформирования.

Так, в крае финансовое оздоровление сельскохозяйственных организаций в рамках процедур банкротства, начатое с 1996 года, положительного результата не дало. За этот период 170 сельхозорганизаций прошли одну из процедур банкротства, но выкарабкаться из него сумели лишь единицы.

По состоянию на 1 июля 2003 года на различных процедурах банкротства находится 125 сельскохозяйственных организаций. Правительство Ставропольского края обеспокоено таким положением дел и принимает меры по снижению темпов признания их несостоятельными. Но, к сожалению, исполнительная власть края не имеет действенных рычагов для вмешательства в эти процессы.

Поэтому губернатор Александр Черногоров неоднократно обращался к Президенту страны с просьбой разобраться с этой ситуацией. По поручению Владимира Владимировича Путина краевым Правительством была разработана аналитическая записка по данному вопросу.

И на днях, на очередном совещании Правительства Российской Федерации, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин заявил, что планирует обратиться в Генеральную прокуратуру РФ с целью тщательной проверки ситуации, связанной с банкротством сельхозпредприятий на юге

России, в том числе и в Ставропольском крае. По этому поводу "Российская газета" 29 июля опубликовала материал под заголовком: "Путин дал задание прокурорам", в котором говорится:

"С острыми инструментами нельзя играть не только детям. Порой и взрослые норовят "порезать" кого-нибудь, особенно когда вокруг пахнет деньгами!". "Банкротство - это острый инструмент, нужный, но он должен использоваться добросовестно", - заявил Владимир Путин на традиционном совещании с членами Правительства.

Видимо, на полях юга России собралось больше всего любителей "острых" ощущений. На борьбу с ними Президент собирается обрушить прокурорский десант. Путин сообщил, что планирует обратиться в Генпрокуратуру РФ для проведения тщательной проверки ситуации, связанной с банкротством сельхозпредприятий. "Банкротство - это инструмент оздоровления, а не инструмент перераспределения собственности, не инструмент того, чтобы жулики, пользуясь законами, оставляли людей, работающих на земле, без средств к существованию", - добавил глава государства.

Пока же прокуроры будут разбираться, кого и что резали эти острые инструменты, процедура банкротства "в основном приостановлена", сообщил вице-премьер Алексей Гордеев. В то же время он заявил, что нельзя отменять права, которые есть у кредиторов в соответствии с гражданским кодексом, по которым они вправе подавать в суд. А это значит, Генпрокуратуре придется действовать достаточно оперативно - приостановить рыночные отношения надолго может быть выгодно только противникам реформ вообще...

ЖАТВА-2003



Дневник уборки

6 августа. Жатва в районе вступила в завершающую стадию: убрано 79% площадей, валовой сбор составляет 58376 тонн, средняя урожайность - 21,1 центнера зерна с гектара.

Озимая пшеница скошена на 15320 гектарах, обмолочена на 14905. Урожайность - 22 центнера с гектара, озимый ячмень дал по 22,5 центнера.

Заканчивают уборку и фетмерские хозяйства. Урожайность у них несколько ниже, чем в сельхозпредприятиях: пшеница - 20,9, ячмень - 19,7. И лишь горох повыше - 10,1 центнера.

Активно ведутся сопутствующие работы, земледельцы используют каждый погожий час.

Евгения КОВАЛЕНКО, инженер УСХ.

Подписка

Газета - в каждый дом!

Новоавловский районный узел почтовой связи успешно провел подписку на газету "Голос времени". Ее тираж увеличился почти на тысячу экземпляров.

И, конечно же, в этом немалая заслуга отдела подписки и розничной торговли (Л.А. Шумунова) и всего РУПСа во главе с Е.А. Харитоновой.

Хорошо провели подписку на районную газету "Голос времени" в Новосреднем и Коммаеке, Орловке и Горнозаводском, отлично поработал и отдел доставки.

Теперь в нашем районе приходится по одной газете на каждый двор, или 35 газет и журналов на 100 человек. По насыщенности подписных изданий наш районный узел почтовой связи на седьмом месте в крае, по доходам - на четвертом.

Особо хочется отметить понимание значимости средств массовой информации главой администрации Горнозаводского сельсовета А.А. Юрченко; для малоимущих граждан здесь было выпущено 50 экземпляров районной газеты "Голос времени".

Постоянно в подписную кампанию полсотни экземпляров для ветеранов производства выписывает ОАО "Райпищекombинат "Кировский", который возглавляет В.Е. Медведев.

Поддержку своим работникам и ветеранам производства, а также своей районке оказывает ЦГСЭН (В.Н. Филипенко) - 37 экземпляров подписки.

Администрация Новосредненского сельсовета (А.Н. Чужно) подписала 11 экземпляров "Голоса времени" для малоимущих.

А руководитель ГПЗ "Комсомолец" В.П. Горославский выписал районную газету многодетной семье за свой счет...

И таких добрых примеров много. Хочется, чтобы им последовали и другие. И тогда районную газету будут читать в каждом доме.

А всего наши почтовики подписали 23732 экземпляра периодических изданий - такого показателя до последнего года не было.

На снимке: почтальон из Орловки Галина Ивановна Красноуруцкая. (Соб. инф.)

Все вопросы рассмотрены

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе разрешения вопросов, заданных читателями газеты по "Прямой линии" главе Кировской районной государственной администрации Петру Васильевичу Кожину 3 июня 2003 года

Все вопросы, заданные жителями района, рассмотрены, по каждому принято соответствующее решение. В частности: объем производства промышленной продукции по крупным и средним предприятиям в районе составляет 98461 тыс. руб., это 102,3 процента по отношению к уровню 1-го полугодия 2002 года. В этом году ОАО

"Пищекombинат Кировский" открыл цех по розливу минеральной воды. Проведена реконструкция ООО "Молочник": установлено новое оборудование для производства и расфасовки цельномолочной продукции. Расширяется и фирма "Байсад" - планируется выпуск колбасной и другой мясной продукции.

Восстановлена работа Малкинского песчано-гравийного карьера, что позволило не только сохранить 380 рабочих мест, но и увеличить поступление налоговых платежей в доходную часть бюджета.

Завершены ремонтные работы дорог на перекрестке улиц Красной и Комсомольской, проложено асфальтовое покрытие на ул. Комсомольской, на ул. Красной работы ведутся в настоящий момент.

Согласно плану благоустройства г. Новоавловска, автобусные остановки передаются предпринимателям для реконструкции и размещения торговых точек.

11 июня восстановлено освещение на улице Мира г. Новоавловска. Ремонт детской площадки на ул. Мира, 85 города намечен на 3-й квартал 2003 года, в соответствии с планом социально-экономического развития г. Новоавловска.

Выделено 500 тысяч рублей на ремонт здания ДК им С.М. Романько; готовится проектно-сметная документация, объект войдет в план первоочередных действий губернатора Ставропольского края на 2004 год.

Проект строительства объездной дороги и переноса поста ГАИ в г. Новоавловске разработан и передан для согласования.

Проектно-сметная документация ремонтных работ здания Кировского военного комиссариата находится в стадии разработки.

Проводится регулярная работа ОВД Кировского района совместно с отделом по экономическим вопросам райгосадминистрации по изъятию спиртосодержащей продукции. Фиксируется количество конфискованной алкогольной продукции из незаконного оборота на территории Кировского района.

Больше не стоит в повестке дня вопрос о закрытии ОУ прогимназии "Ювента", тем более, что райпотребсоюз является одним из учредителей прогимназии. В настоящее время обсуждается вопрос о покупке здания у райпотребсоюза городской администрацией. Здание прогимназии не находится в аренде, а передано в пользование ОУ "Ювента" до 1 января 2008 года.

Льготы в маршрутных такси г. Новоавловска предоставляются в соответствии с Федеральным Законом.

В станице Марьинской намечено открытие завода по переработке молока.

На время уборки урожая в ст. Марьинской для большегрузных машин и тракторов оборудована временная гравийная дорога по улице Крайней. Ведется подготовка проектно-сметной документации по переносу центральной трассы станицы.

По вопросу передачи коммуникаций по воде в частные руки сообщаем, что артезианские скважины Новосредненского сельсовета находятся в собственности ОАО "Коммаяк". Договор аренды между ОАО "Коммаяк" и частным предпринимателем, предоставлявшим услуги водоснабжения, расторгнут. Передача скважин на баланс ГУП ЖКХ будет рассматриваться в 3-м квартале 2003 года.

Вопросы о земельных спорах в станице Советской решены удовлетворительно для всех сторон. Благодаря неоднократным переговорам ответственных работников райгосадминистрации с представителями ООО "Советский" и фермерами, пайщики получат продукцию согласно подписанному договору.

Утверждается пакет документов на руководителя ГПЗ "Комсомолец", кандидатура которого общественнойностью поселка Комсомолец принята.



◆ Человек - украшение мира

Добро должно быть тихим...

• Не знаю, может быть, это у меня в крови: наши предки были негодьями. Не то с петровских, не то с екатеринских времен приехали они в Россию торговать. Обрусели вконец, да так и остались тут навсегда. И вся судьба второй родины стала и нашей.

Мой прадед Христиан поселился в теперешнем совхозе "Борец" Советского района. На лошадей он ездил в Ставрополь за товаром и торговал на селе. И что же? Раскулачили. А у него было 9 детей! Все пошло работать в колхоз - и их не выслали... Та же судьба семьи, что у любого русского могла быть. Дед мой Густав ушел добровольно на фронт, был офицером, воевал с фашистами и погиб. А бабушка Лея воспитала троих своих детей, племянника и еще одного подкидыша, что нашла у колхозца...

Мама вышла замуж за русского, добрых три десятка лет трудилась в колхозе дояркой. В 1987 году решили они с бабушкой уехать в Германию, посмотреть на свой "фатерланд". Обустроились там очень хорошо, но бабушка тоски не вынесла по своему дому, семье, людям, с которыми рядом жила. И что же вы думаете? В свои 87 лет она вернулась в Россию. Да еще как! Губернатор Ставрополя Александр Леонидович Черногоров был с визитом в Германии. И бабушка с ним попросилась уехать домой. Привез. А через два месяца она умерла. Вот и судите теперь, где наша Родина.

Я тоже за казака из станицы Советской замуж вышла. За Сергея Павловича Загорюлько. Мы с ним в одной школе учились, потом вместе на БАМ уехали, "золотое звено" на этой дороге века построили... И все три сына у нас на Байкало-Амурской магистрали родились! Двое уже юрфак закончили в Санкт-Петербурге, младший пошел по отцовским стопам - будет механиком. На БАМе Сергей Павлович в этой долж-



ности работал, а я - на "котлопункте" - заведовала столовой: по 150 ребят три раза в день кормили.

Вернулись в свою станицу - работы нет. У нас кое-какой свой "стартовый" капитал был. Решили открыть собственное дело. С нуля. Потребкооперации-то льготные кредиты дали, а предпринимателям - ничего! Да и в селюпо вся система отлажена, оборудование есть, помещения, кадры подготовленные... Тягаться с таким матерым конкурентом не просто, но мы решили попробовать. Создали свое ООО "Станица", и в нем сейчас трудятся 25 человек. Согласитесь, для станицы это рабочие места, причем всем идет трудовой стаж (а значит, будет пенсия) и зарплата приличная. Планируем еще семь человек трудоустроить: надумали мы запустить свою пекарню: уже смонтировали и опробовали новейшее оборудование - две тысячи булок в сутки свежайшего отличного хлеба! Сейчас мы нашим покупателям уже наладили доставку продуктов на дом, по заявке. Это очень удобно всем: у нас товарооборот растет, у людей хлопот поубавилось.

Я слушаю Ольгу Владимировну Загорюлько (на снимке справа) - молодого предпринимателя из станицы Советской, и вспоминаю о своем с ней заочном знакомстве несколько лет назад. А дело было так: к нам в редакцию пришли дети-сироты (они все пятеро рано осиротели) и попросили поблагодарить Сергея Павловича и Ольгу Владимировну, которые (вот уже который год!) бесплатно дают им в своем магазине хлеб и печенье, а иногда и другие продукты.

- Да разве им одним? - говорит заместитель главы администрации Советского сельсовета Валентина Ивановна Миргородская (на снимке слева). - Эта семья кому только в станице не помогает! И соседям, там тоже сироты без матери, она и за детсад платила, и в школу их собрала...

- Да что это мы? - вдруг спохватывается Ольга Владимировна, - о том, что делает человек доброго для другого, он не должен говорить, а тем более, ставить себе в заслугу... Уж лучше тогда не делать ничего. Ведь так ненароком и обидеть кого-то

можно: дал тихо, а разрезывал на весь мир. Не надо, не люблю я этого.

Далее об Ольге Владимировне и Сергее Павловиче говорили другие. Их земляки.

Я узнала, что вместе с Ниной Николаевной Ковшаровой, которая возглавляет в станице службу социального обслуживания на дому, придумали Загорюлько, как собрать новогодние подарки для инвалидов при участии всей станицы.

И вот поставили они в своем магазине елку, а на ней, на поздравительных открытках фамилии инвалидов, кому подарок предназначается. И каждый покупатель имел возможность что-то положить из приобретенного в магазине в подарок кому-то, по выбору. И так уже два года собирают подарки всей станицей. А детям из малообеспеченных семей подарки Ольга Владимировна готовит сама.

Какой бы ни был праздник в станице - Загорюлько всегда с инициативой. Деньги и продукты на любые мероприятия выделают. И нельзя сказать, что они весьма состоятельные люди. К "новым русским" их не отнесешь. Не "крутые" - станицу не обманешь, а что работающие и глубоко порядочные - так и есть. Эту трудолюбивую семью здесь все знают: отец Сергея Павловича чабановал в колхозе, мама работала в школе технической.

И не случайно именно ООО "Станица" доверила администрация местного сельсовета организацию питания детей в детских садах Советской.

...Уже перед отъездом из станицы мы отметили Валентине Ивановне Миргородской, что центр станицы заметно преобразился: стал чище, опрятнее.

- И тут без семьи Загорюлько не обошлось. Они платят 500 рублей в месяц рабочему, следящему за чистотой и порядком на территории у администрации сельсовета и вокруг.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Пенсии увеличены

Правительством Российской Федерации 16 июля 2003 года принято постановление "Об утверждении коэффициента с 1 августа 2003 года базовой и страховой частей трудовой пенсии".

Согласно указанному постановлению, повышается весь размер получаемой пенсии на 8 %.

Управлением пересчитано с 1 августа 2003 года 16810 пенсий. Средний размер пенсии составил 1580 руб. 88 коп. Средний размер прибавки - 120 руб. 17 коп. Средний размер увеличения инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны, имеющим группу инвалидности, - 283 руб. 1 коп.

Пенсии, назначенные по Закону "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", в среднем увеличились на 73 рубля 15 коп.

Увеличены и доплаты ежемесячного материального обеспечения за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией. Размер такой доплаты для Героев Социалистического Труда составил 2481 руб. 78 коп., а для награжденных орденом Ленина - 1973 руб. 47 коп.

Л. ПЕТРОВСКАЯ, начальник отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий.

◆ Детство

В шахматном клубе "Дебют" Горнозаводской спецшколы играют все без исключения. Позаботился об этом старший воспитатель Александр Макаров, сам болеющий шахматами. Даже дверь в свой клуб он открывает с любовью. Очень уютная комната. На каждом столе - готовые к игре фигуры. На одной из стен - учебная доска, фигуры вырезали из жести сами мальчишки, приклеивали к ним магниты, на другой - портреты чемпионов мира, а на третьей - стенд, посвященный члену клуба Сергею Черненко. Он-то и есть предмет особой гордости Александра Арминаковича. Нам еще удалось побеседовать с Сергеем, а буквально на следующий день после нашего визита он стал учеником Ессентукской Олимпийской школы резерва "Вертикаль". Рекомендовал его туда сам председатель краевого шахматной федерации!

- До спецшколы в шахматы я не играл и не знал, как это делается, - говорит сам Сережа. - Когда клуба еще не было, помню, смотрел, как пацаны между собой играли бумажками вместо фигур. Потом в клуб пришел. Сначала в "уголки" играл...

- А я наблюдал, - улыбается Александр Арминакович. - Видел, как он продумывает ходы, анализирует партии, читает литературу. Прогресс был очевидным. Сегодня я ему однозначно проигрываю, и в селе ему

равных нет. Да что там, у нас всего два перворазрядника на район, он и орловчанин Андрей Кипа. Участвовал в двух последних фестивалях "Жемчужина Кавказа", и неплохо.

Сам Сережа - юноша немногословный, заставить его "пропеть оду" шахматам мне так и не удалось.

- Мне нравится играть, - просто сказал он. - Все равно, выигрываю я или проигрываю. Нравится думать. Если занятя нечем - поставил доску и размышляю...

- Ну а для чего тебе это? Пер-

спективы какие? - допытываюсь я. - Шахматами ведь на хлеб не заработаешь.

- Хотелось бы кандидатом в мастера спорта стать, два балла мне осталось добрать для этого. Потом - мастером. А работать... Школу закончу, буду в педагогический поступать. Хочу учителем математики стать. На другое не тянет. Раньше я вообще учиться не любил, - признается перворазрядник. - А теперь нравится. Это мне спецшкола помогла. Спортom занимаюсь, в футбол играю, баскет-

Из спецшколы - в шахматную**И работать хочется!**

В Старопавловской школе-интернате я работаю завхозом 9 лет. И помню время, когда ведро и швабру купить было не за что. Теперь все изменилось.

За последние два-три года нам многое удалось сделать. Мы практически полностью обновили мебель. Обставили первый класс, который набираем в наступающем учебном году: поставили новые парты, стулья, шкафы. Старые железные кровати с провисшими сетками заменили новыми, деревянными. А теперь и для учителей новые столы заказали.

Купили два компьютерных стола: открываем компьютерный класс. И думаем, что не только нам компьютеры пригодятся, но и дети, пусть не все, смогут на них работать.

Когда-то мы мерзли, а теперь не только в спальном корпусе, но и в учебном полностью поменяли отопление. Забыли и о страшных полах: обили их ДВП, покрасили, постелили ковровые дорожки.

Столовой подвдвиг водопровод, поставили здесь две раковины, чтобы дети могли руки мыть. Электрорепитку новую купили. Заказали и дверь новую, еще одну поставили в зале (там у нас капитальный ремонт, под евро), а входную уже поставили.

Появились у нас туалеты внутри здания, отремонтировали умывальник и душевую для девочек. Одним словом, по зданию прошлись "от" и "до": оно у нас старенькое, но в хорошем состоянии. А вот снаружи до самого верха руки не доходят. Уже подгоняли "ГАЗон", ставили на него лестницу и белили, но до верхушки так и не достали.

Территорию школы огородили, поставили ворота, а еще хотим беседку оборудовать: спасибо КПП "Кировскому" и "Новопавловскому", не отказывают в материалах. Основные средства, конечно, идут от районного отдела образования.

Наконец купили детям одежду: рубашки, футболки, форму спортивную, сменную обувь, а еще - новые занавески и одеяла. А когда так, и работать хочется!

Татьяна ДИКУН, заместитель директора по административно-хозяйственной части.

бол, теннис. Ну, еще читать люблю, особенно исторические романы. Вот про Гитлера недавно читал. И со взрослыми совсем другие отношения стали - нормальные, уважительные...

Судьба не баловала Сергея. В 10 лет он остался сиротой, попал в детский дом. Много всякого было. Пять лет назад пришел в Горнозаводскую спецшколу. И, оказывается, получил свой шанс. Как, кстати, и многие мальчишки здесь.

- Он у нас самостоятельный, за него волноваться не надо, - Александр Арминакович хлопывает Сережу по плечу. - В шахматной школе во время соревнований сам жил; деньги, оставленные ему, так экономно тратил, что даже назад привез. А возможности его оценить... Я вам так скажу: с 84-го года я здесь работаю, и он первый, за кого я так бьюсь. У нас раньше и практики такой не было, чтоб ребята ездили на соревнования, тем более в край. Ну, поживем - увидим. А еще я надеюсь: уйдет Сережа, у кого-то другого талант откроется. Уже сегодня человека три со мной играют на равных, и это радует. Пусть повезет мальчишкам - и в шахматах, и в жизни!

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Стихия

Сейчас эксплуатационный участок Малка-Кура выглядит так, будто не было тут никакого паводка: все побелено, покрашено, восстановлены заново сооружения.

А ведь совсем недавно все здесь было залито водой, завалено вырванными стихией с корнями деревьями и всем, что нас вниз по течению бурный неуправляемый горный поток.

- Вот этот ливнесброс был снесен полностью, - рассказывает техник-гидрометр Людмила Семеновна Бондарь (на снимке (крайняя справа) с коллегами Т.И. Фроловой, Е.В. Бибикиной, С.В. Сальниковой), - бревна так плотно засели по каналам и заилились, что ни тракторами, ни бульдозерами мы их растащить не могли. Приехали солдаты из воинской части на "бэтэрах", с полковником Николаем Ивановичем Будницким, взрывали эти нагромождения, а потом техникой растаскивали... Сам Шойгу "висел" над нами на вертолете... От рассвета до заката работали все эксплуатационники и инженеры, и механизаторы и регулировщики... Паводок прошел с 21 на 22 июня, а в июле мы уже дали воду Курганенскому водохранилищу, и в другие районы Ставрополя, Осетии, и Кабарды. И сейчас вот она бурлит-шумит, неугомонная Малка. В головке 22 кубометра в секунду проходит. Подаем в водохранилище 12. Дожди пошли - воды хватает по норме.

Ремонтно-восстановительные работы мы провели сами и с помощью подрядных организаций. Деньги из федерального бюджета были выделены своевременно - более двух миллионов рублей.

- Беда в том, что вся проблема этим не решена, - говорит начальник эксплуатационного участка Малка-Кура Николай Александрович Бондарь, - во время паводка было смыто 20-30 гектаров пойменного леса, и все эти деревья сейчас угрожают руслу Малки. Если снова поднимется уровень воды в малых реках, произойдут затопы, всплывут и эти коряги со стволами и кронами.

Этот вопрос весной на заседании районной противоаварийной комиссии поднимали не только мы, эксплуатационники, но и главы администраций станций Марьинской и Зольской. Правительственная комиссия, побывавшая недавно в районе очень серьезно обеспокоена этой проблемой, и я надеюсь, что подвижки в ее решении будут. Правда, на федеральном уровне, потому что ни районный, ни краевой бюджет такие затраты не потянет. Надо обследовать пойму и русло Малки, составить проектно-сметную документацию. Кому это будет поручено - пока неизвестно.

Рассказал Николай Александрович и о том, что служба эксплуатации в течение всего года после паводка принимает меры: сейчас, например, на подводящем тракте головного водозаборного сооружения ведется распиловка деревьев - топляков и расчистка русла от всевозможных наносов.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Чтобы беды не случилось

на этой проблемой, и я надеюсь, что подвижки в ее решении будут. Правда, на федеральном уровне, потому что ни районный, ни краевой бюджет такие затраты не потянет. Надо обследовать пойму и русло Малки, составить проектно-сметную документацию. Кому это будет поручено - пока неизвестно.

Рассказал Николай Александрович и о том, что служба эксплуатации в течение всего года после паводка принимает меры: сейчас, например, на подводящем тракте головного водозаборного сооружения ведется распиловка деревьев - топляков и расчистка русла от всевозможных наносов.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Культура

Выглядит Орловская библиотека примерно так же, как все остальные библиотеки района. На одной из стен - почти художественные разводы: после каждого обильного снегопада, а их было много минувшей зимой, еле ведра успевали выносить. Сосульки сбивали прицельным огнем швабры. Занавески из тех, что моль не доела. Но, как и всякую заведующую библиотекой, Наталью Устякину больше интересует другое.

- У меня большая радость! Осенью мы получим около 200 книг по проекту "Сельская библиотека". Оплатить библиотеку помогли сельсовет, колхоз и фермеры. А предприниматель Анна Гирсанова буквально спасла мой проект! Она не только сделала первый взнос, но и последние недостающие деньги добавила.

И вообще не перевелись еще добрые люди. Любовь Ходакова подарила собрание сочинений Чехова, теперь их два, одно можно смело на дом давать; много медицинской литературы. А ведь это всегда душевный порыв! И дарят люди, которые не просто любят, но и умеют читать. Вот с Любовью Владимировной так получилось - пришла однажды и предложила: "У меня дома большая библиотека, и я все уже перечитала. А хотите?". Конечно, хочу! И ее дочь Леночка каждый вечер приносит по две книги, пока все собрание не принесла. Кстати, с нее-то, с Леночки, все и началось. Именно она стала первым читателем в семье Ходаковых, а потом привела в библиотеку и бабушку, и маму. Вместе ходят за книгами



не скажу, сколько лет она ходит в библиотеку, но точно больше 20. Последний раз ушла без книги: оказывается, все уже перечитала. Да ради такого читателя я из дома принесу! Юрий Иванович Кузьменко дневник ведет читательский. Иногда принесешь ему книгу, а он: "Я ее брал в 77-ом году". И книги любит старые, чем старше, тем больше ему нравится. Он мой справочник ходячий. Не устаю поражаться: как он все запоминает?! Не знаю, говорит, но это так просто!

Иногда некоторые задаются вопросом, нужна ли сегодня библиотека, я думаю: конечно! Когда есть такие читатели. "Ой,

мне так стыдно! Что люди скажут? Работы ей в селе нет, в библиотеку ходит. А как же без книг? Я и деду возьму, а то вечно у меня забирает". И многие так.

Летом - такова уж специфика сельской жизни - читают меньше. Зато детвора набирает помногу, впрок. Надо отдать должное учителям литературы: благое дело они делают, когда задают много. Хотя что-то, да останется в памяти. И берут то, о чем мы раньше только слышали: Булгакова, Айтматова, Аверченко, поэтов Серебряного века. Добрались до хорошей литературы! Конечно, кое-кто читает из-под палки, но некоторым нравится. Если кто-то может оценить Лескова - это же здорово! И даже не из тех, кто слышит книгоцелом, а самый обыкновенный читатель. Недавно, например, мнение услышала: "Хождение по мукам" - неплохое произведение. Люди-то, оказывается, и до нас с вами жили, и в такую "древность", как 19 или 18 век. И даже не сильно поменялись с тех пор...

А еще хорошо, что начинают нас понемножку баловать. Вот недавно книги ставропольских писателей получили, среди них - мой бывший преподаватель по культуре речи Галина Пухальская. И два человека ее уже прочитали. А это самая большая радость - когда приходят хорошие книги и их читают - и взрослые, и дети!

Записала Оксана МЕДЯНИК.

Медицина **Аппаратура, помноженная на доброе слово**

- В физиотерапевтическое отделение - непременно. Сразу же направила меня заместитель главного врача Кировской ЦРБ по лечебной части Наталья Петровна Бочарова. И я "направилась".

- Успокаивает великолепно. И персонал замечательный. Одним словом, как на курорте, - делится впечатлениями советчанин Юрий Иванович Кагаков. С помощью нового аппарата "Мустанг-2000" его лечит старшая медсестра отделения Лариса Николаевна Екименко.

- Это современный аппарат, одна из последних моделей, - говорит она. - Имеет большие возможности и применяется при лечении практически всех заболеваний. Осталось доукомплектовать его, и других аппаратов для лазерной терапии вообще не нужно. Два года назад появилось у нас водолечение, душ Шарко. А еще раньше - подводный душ-массаж. С его помощью делаем общий глубокий массаж - великолепное средство для профилактики сколиозов и других нарушений осанки. Есть у нас и так называемые жемчужные ванны, когда вода насыщается кислородом и получается эффект нарзанной ванн - очень хорошо для лечения сосудистых заболеваний, неврозов.

Современная физиотерапия - прежде всего оборудование и различные методы. Мы используем практически все, - вступает в разговор заведующая отделением Галина Дмитриевна Гришанова. - Например, применяем парафинолечение, когда на большой участок накладывается аппликация из горячего парафина. А совсем недавно стали практиковать и лечение холодом, так называемую криотерапию. В морозильную камеру на 5-6 часов закладываем специальную прокладку, которая затем прикладывается к опухшему суставу, например. Непривычно? Да. Поэтому многие пациенты поначалу боятся, мы объясняем, убеждаем. Зато очень эффективно, особенно в травматологии - там этот метод на первом месте. Наконец, у лечения холодом, в отличие от

лечения теплом, почти нет противопоказаний, даже при тромбофлебите им можно пользоваться. Внедрили и криомассаж - массаж через мешочки со льдом.

Да, здесь внимательно следят за всеми новинками в физиотерапии и стараются их внедрять. Вот и сейчас заказали пять новых аппаратов, ждут поступления. Например, аппарат крайне высокочастотной терапии, - этот метод лечения особенно ценят педиатры. Некоторые методики облегчают труд медсестры. Например, лечение ультразвуком мелких суставов кистей рук и стоп через ванночку с водой - и эффективнее, и удобнее: не надо обводить электродом каждый пальчик, благодаря обычной воде воздействие идет сразу на все пальцы.

А чтобы внедрять новое, здесь постоянно учатся. Сама заведующая - в Московском институте усовершенствования врачей (оттуда, кстати, и идею криотерапии привезла), медсестры - в Ставропольском медицинском колледже и у заведующей. Каждую пятницу Галина Дмитриевна проводит занятия для медсестер всего района - а физиотерапевтические кабинеты, надо отдать должное, есть у нас во всех участковых больницах и амбулаториях. Уровень оснащенности у них, конечно, разный, зато отделение районной больницы среди районных больниц края - одно из самых больших и укомплектованных. Работают в нем семь медсестер и три массажистки - все молодые, увлеченные своим делом. Живут дружно, вместе учатся, вместе праздники отмечают. И наводят уют в своем отделении: вот недавно поменяли паласы, ширмы новые на кабинки повесили. И самим хорошо, и людям приятно. Лечат ведь не только аппаратами, и тут это знают. А доброе слово возвращается сторицей. И становится не только благодарностью за труд, но и стимулом к новому - ведь увидишь, что ты кому-то помог, слышать "спасибо" так приятно!

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Медсестры физиотерапевтического отделения Наталья Васильевна Лосева и Оксана Васильевна Тарасенко готовят ванну для приема подводного душа.

◆ Летний отдых



"Алые паруса" – так называется лагерь отдыха при орловской школе. Живем мы интересно, и кормят нас хорошо. У нас замечательные воспитатели: М.Л. Котельникова, Т.Ф. Потемкина, Н.А. Деревянченко, Т.А. Петросян, А.Н. Николенко, А.П. Квиткова. Они стараются, чтоб никому в лагере не было скучно. Здесь много всяких настольных игр, а кому не сидится на месте, может пойти в спортзал. Проводят для нас и интеллектуальные игры, после которых жюри выбирает победителей и вручает призы. Не повезло нам в одном: мало было солнечных дней. Но как только солнышко показывается, мы не теряем времени зря: бежим на озеро.

Мария КОВАЛЕНКО, Вика ЛОКТЕВА,
с. Орловка.

Кисловодский институт экономики и права

Лицензия Минобразования РФ № 24-0630 от 28.11.01 г. Свидетельство о государственной аккредитации № 0464 от 14.01.02 г.

Объявляет набор студентов по специальностям:

Юриспруденция

Специализация:

Государственно-правовая, Уголовно-правовая. Специальная программа: юриспруденция в сфере здравоохранения.

Финансы и кредит

Специализация:

Банки, банковское дело. Налоги и налогообложение. Финансовый менеджмент.

Менеджмент организаций

Специализация:

Менеджмент. Менеджмент в сфере здравоохранения.

Вступительные экзамены с 15 июля.

По окончании обучения выдается государственный диплом.

Отсрочка от службы в Вооруженных Силах.

АДРЕС ИНСТИТУТА: г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (8-87937) 5-19-84, факс: 529-00.

◆ Правопорядок

Служба эта незаметная, широкому кругу малоизвестная. Да и берут сюда не каждого. Только прошедшие спецподготовку, психологическое тестирование и проверку "детектором лжи" могут служить в охранно-конвойном подразделении.

В Кировском ОВД таких милиционеров пятнадцать. Их профессия принадлежит к разряду сложных, а условия приравниваются к экстремальным. Именно они чаще других общаются с теми, кого закон изолирует от общества и называет спецконтингентом.

Командир конвойного подразделения лейтенант Иван Сутягин в милиции более 10 лет. Главными качествами своих сотрудников считает выдержку, морально-психологическую устойчивость и крепкие нервы. Физические данные играют не последнюю роль – нужно уметь противостоять агрессии в любой форме. А потому занятия спортом здесь не роскошь, а необходимость. К примеру, старший прапорщик Игорь Федорченко всерьез занимается рукопашным боем и не раз одерживал победы в краевых соревнованиях.

Старший конвоир прапорщик Владимир Стародубцев в этой

Ребята из конвоя

службе тоже не новичок. За долгие годы работы изучил нравы преступного мира до мельчайших деталей. По наклкам и знаковым выражениям может определить, принадлежит ли подозреваемый к воровскому миру, либо уже отсидел срок за хулиганство или промышляет карманными кражами.

Задача охранно-конвойного подразделения, на первый взгляд, проста – конвоирование спецконтингента. С одной стороны, сотрудники отделения обеспечивают безопасность арестованных, обвиняемых и осужденных, отвечают за то, чтобы не случился побег из-под стражи, не произошло их насильственное освобождение. С другой стороны, они должны обезопасить работников суда, прокуратуры, следствия от этого же спецконтингента.

Работа не просто напряженная, скажем прямо, – опасная. По статистике, именно сотрудники конвойных подразделений чаще других милиционеров подвергаются риску и опасности. Среди их подопечных встречаются экзemplары с психическими отклонениями, целым букетом венерических, инфекционных заболеваний, самое безобидное из которых – педикулез. Приходится соблю-

дать особые меры безопасности, а также хладнокровие и выдержку.

Ну, скажите, каждый ли сможет присутствовать во время хирургической операции, не имея права ни на минуту оставить подсудимого? Или сопровождать подозреваемого, пристегнутого к нему наручниками, во время следственного эксперимента, когда тот показывает, где зарыл свою убиенную жертву? Думаю, нет. Между тем, все перечисленное входит в обычные обязанности сотрудников охранно-конвойного подразделения.

Несколько раз в месяц конвой вывозит в следственный изолятор г. Пятигорска, почти ежедневно обеспечивает конвоирование в суде. И ни разу ситуация не выходила из-под их контроля.

За достигнутые успехи командир конвойного подразделения ОВД Кировского района лейтенант милиции Иван Сутягин, старший прапорщик Игорь Федорченко и прапорщик Владимир Стародубцев представлены к награждению медалью "За отличие в службе".

Светлана МАСЛЮКОВА,
инспектор по связям со СМИ.

Молитвенник многострадального Кавказа

День 8 августа стал знаменем милости Божией к земле Кавказской, днем, утверждающим надежду, что огнедышащий Кавказ замрится и воскрекнет к славе Божией во всей красе своих блистающих гор. Именно в этот день Православная церковь совершает память преподобного Феодосия Кавказского.

Старец Феодосий скончался 8 августа 1948 года. Это один из самых близких по времени нам подвижников Святой Руси. В Минаодах живет еще много людей, которые хорошо помнят его.

Во время своей земной жизни преподобный Феодосий был теплым заступником и кротким наставником многих людей: одних утешал, других врачевал, третьих научал покаянию. Он был необыкновенно участлив к каждому человеку и всех звал проявлять хотя бы самое малое участие друг к другу. Ему принадлежат простые и вместе с тем необыкновенно глубокие и как никогда ныне необходимые нам слова: "...Ближних же своих спасайте, сколь можете, тех, кто еще слышать может. Не гнушайтесь ни старым, ни малым, – даже кап-

ля святости, пролитая в душу ближнего, даст вам воздаяние".

Какое великое чудо на земле представляет собой Божий человек, какова великая сила дана святым от Бога – даже по отшествию от земной жизни они обращают людей к вере, призывают к покаянию, творят чудеса.

Земля Кавказских Минеральных Вод богата многими целебными источниками, к которым приезжают на лечение со всех концов России. Теперь она обогатилась еще одним источником. В последнее время на Кавминводах все больше людей едет именно к целебноносным мощам преподобного Феодосия – живоносному источнику благодати Божией.

Многострадальному Кавказу есть о чем помолиться Богу. И хотя у Кавказа были свои небесные покровители: апостол Андрей Первозванный, святой князь-мученик Михаил Тверской, святитель Игнатий Ставро-

польский... Однако Кавказу не хватало собственного, всецело своего небесного покровителя. Им стал Батюшка Феодосий. К нему-то и излилась вся скорбная молитва кавказского края, к нему-то и обратилась вся народная любовь и почитание.

В день памяти преподобного светло радуется священный Кавказ, радуется и вся земля Русская. Господь нам даровал это великое утешение среди печалей и скорбей века сего, чтобы мы не унывали, ибо в преподобном Феодосии многострадальный Кавказ за свои горькие слезы и воздыхания обрел молитвенника, дивного во святых: родного нашей земле и здесь живущим народам.

В храме Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска есть икона святого Феодосия с частицей его мощей. Каждое воскресенье на вечернем богослужении перед этой святыней возносится молитва о болящих и страдающих, о заключенных и находящихся в плену, о избавлении от бед и даровании благополучия во всех наших делах. Будет она звучать и в день памяти преподобного.

Протоиерей Игорь Бобылев.

От женских болезней бордовая матка полезна

"Как-то лет 8 назад в сорокаградусный мороз простояла на остановке 20 минут. Результат – воспаление яичников, цистит. Лечилась я тогда долго и тяжело: таблетки, антибиотики пила и колола пазлками. Так до конца и не вылечилась: чуть замерзну – сразу обострение. Через три года вышла замуж и никак не могла забеременеть. Врачи нашли у меня фиброму и спайки маточных труб, я уже и не ожидала испытать радость материнства. Но обратилась к азнахру, он сказал, что есть надежда меня вылечить. Дал мне травку, очень ласково назвав ее "боровиной". Я из нее сделала настойку, которую принимала около года. А потом случилась задержка месячных... Сейчас у меня растет прекрасный здоровый сыночек, ему уже 2 года. А "боровиной" – бордовая матка (или ортилия однобокая, или рамишия) всегда есть у меня в аптечке, рядом с другими полезными травами.

Сейчас я могу с уверенностью сказать, что бордовая матка способна вылечить многие гинекологические заболевания: бесплодие, инфантильность матки, маточные кровотечения, фиброму, полипы, эрозию шейки матки, кисты, нарушения менструального цикла, обильные месячные, непроходимость труб, спайочные процессы. Кроме того, она лечит болезни почек и мочевого пузыря, геморрой, помогает мужчинам при простатите. Всем рекомендую применять бордовую матку при этих заболеваниях.

А готовят из нее отвар и настойку.

Отвар: 2 ст. л. измельченной травы залить 2 стаканами кипятка, настаивать 2 часа, укутав. Процедить, при-

нимать по полстакана 4 раза в день перед едой. Настойка: 50 г сухой травы залить поллитром водки, настаивать в теплом, темном месте две недели. Пить по 35-40 капель три раза в день за полчаса до еды.

Есть и другие рецепты приготовления настоев и настоек из этой травы. Если хотите, чтобы лечение было более эффективным, то вместе с бордовой маткой можно попить и сабельник: он очистит организм от токсинов".

Петрова С. Г.

ВНИМАНИЕ! Бордовую матку можно выпить по почте, стоимость одной упаковки (20 г) – 80 руб. ЦЕНЫ УКАЗАНЫ С УЧЕТОМ РАСХОДОВ ПО УПАКОВКЕ И ПЕРЕСЫЛКЕ БАНДЕРОЛИ и действительны до 30 сентября 2003 года. Заказы высылаются наложенным платежом – ДЕНЬГИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО НЕ ВЫСЫЛАЙТЕ!

Не забывайте указывать полный адрес, фамилию, имя и отчество, лучше печатными буквами.

При заказе более 500 руб. в ОДИН АДРЕС предоставляется скидка 10%, более 1000 руб. – 15%.

Имейте в виду, что при получении посылки почта возьмет с вас 6% от ее стоимости за пересылку перевода. Минимальный заказ 150 руб., заявки на меньшую сумму не выполняются. Для районов с авиационной доставкой заказ обойдется на 30% дороже, для малодоступных районов – на 100% дороже.

Заказы высылайте по адресу: 644079, г. Омск, ул. 20-я Рабочая, 52, Селиной Марии Ивановне, передавайте по телефонам (3812) 53-25-90, (3812) 36-20-33; факсу (3812) 58-08-03.

(На правах рекламы)

ОРГАНИЗУЕМ
поездки на побережье
Черного моря.

Обращаться по телефону:
2-10-63 (014044) 1-2

МУП «НОВОПАВЛОВСКАЯ
МОБ № 1»
сообщает
О ЗАКРЫТИИ
комиссионного отдела.
Просьба всем коммитентам
забрать свои вещи в комиссионном
отделе до 1 сентября 2003
года.
(014045).

Организация покупает
ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ
ЛОМ И ОТХОДЫ
цветных металлов.
(Лицензия №Б141161).
АДРЕС: ст. Зольская, ул.
Калинина, 2-А.
Телефон: (238) 33-4-49.
(6-8)

Редакция газеты
«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику – в 14.00.
Подписано – в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор – 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем – 2-03-94; корреспонденты – 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер – 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.